

# 2006年,洛阳人贾真和一位美国老人在洛阳街头偶遇,此后开启了“忘年笔友之交” 一封封电子邮件, 见证中美笔友11年“书信情”



核心提示

□记者 范瑞

笔友是个温暖的称呼,对于46岁的洛阳人贾真来说,笔友更是11年来让他感恩的坚持。前不久,收录他和美国笔友Hal Perry(中文名郝佩里)80封往来电子邮件的《中美笔友十年书信80篇》一书正式出版。

书中的主人公,一位是中国石化洛阳分公司的高级经济师,一位是美国杜邦公司的聚酯纤维工程师。11年前,俩人在洛阳街头偶遇,之后在地球两端开启了“忘年笔友之交”。



2006年3月,贾真(右一)和Hal Perry(中)在宾馆合影 (受访者供图)

## 结缘 他请教一个单词发音,美国老人耐心讲解

“当时,我只是心血来潮上去搭讪,没想到竟收获这样一位珍贵的朋友。”日前,回想起初次见面的情景,贾真仍感到历历在目。

2006年初春,当时35岁的贾真在吉利区的一家企业上班。一天上午,刚刚拿到英语自考本科文凭的他,听同事说单位附近一个广场上有外教在推广英语,他就不想放过练习口语的机会。

在广场上,几名外教正在兴致勃勃地和孩子们玩游戏,贾真一眼看到

了人群中的人,白发苍苍的他高大笔挺,脸上挂着慈祥的笑容。

“我不知道当时哪儿来的勇气,能在嘈杂的广场上走过去向他发问,可能这就是缘分吧!”贾真说,他问的是一个单词发音问题,郝佩里耐心地为他讲解。

简单几句交流,贾真得知61岁的郝佩里是美国杜邦公司的一名工程师,为了帮助洛阳石化一个聚酯装置开工来到洛阳。离开时,郝佩里告诉了贾真他的宾馆房间号,还做出敲门

的手势说:“你可以到房间找我。”

这次偶遇让贾真又惊又喜,几天后,他就到宾馆拜访了郝佩里。短短几十分钟,俩人探讨了语法问题,还分享了彼此的家庭故事,分别时郝佩里给贾真留了他的电子邮箱地址。

“当时,想着或许逢年过节可以发个邮件问候一下,并没有想到我们能坚持通信到现在。”贾真说,他没想到,郝佩里离开洛阳不到一个月,就给他发来了第一封邮件。

## 惦念 汶川地震发生后,郝佩里给他发来邮件问候

年龄相差20多岁,只有“两面之缘”的他们在信中能聊点什么呢?

最开始的话题,源于俩人见面时贾真留下的一张字条。“我送给他一张我女儿的照片,还在字条上写下了她的名字,他是个细心的人,回到美国后发现那张字条不见了,于是写信来问我。”贾真说。

在信中,俩人聊起了中国人和美国人名字的差别,对方还告诉贾真朋友们都叫他“Hal”,贾真则给他取了一个中文名——郝佩里。

此后,俩人几乎每月都会发邮件,聊生活趣事,分享国家日新月异的变化。

2008年5月12日,四川汶川发生地震,正在田纳西州探亲的郝佩里得知这一消息后,第一时间给贾真发来了问候:“在这次伤亡惨重的地震中,我希望你和你的家人一切安康(I hope all is well with you and your family following the massive earthquake).”

“当时举国都在为地震遇难同胞哀悼,收到郝先生这封简短的邮件,我和爱人都非常感动,因为万里之外有位老人如此惦念着我们。”贾真说。

郝佩里一直在一个非营利性组织担任志愿者,为世界各地的社会团

体提供安全的饮用水。汶川地震发生不久,郝佩里在信中告诉贾真,为了帮助汶川地震灾区,他们已经将18台净水设备运抵中国,每台设备一天净化的水可供大约1万人饮用。

## 教导 爱与尊重 是家庭幸福的秘诀

认识郝佩里之前,贾真从美国电影中看到美国家庭关系似乎没有那么密切,认为美国父母想让子女变得更加独立,但他和郝佩里通信后,这位美国老人在信中讲述的家庭生活点滴让他改变了看法。

2015年,郝佩里和妻子完成了金婚50周年的纪念旅游,他们有3个孩子、6个孙辈。退休之后,郝佩里每周都会和孩子们保持通话,每月都会穿梭于孩子们的家庭之间看望儿孙。

郝佩里陪孙子到山区徒步,观赏瀑布,寻找黑熊;到球场,为孙女参加网球比赛加油;在家里,陪小孙子搭建游戏塔……“陪伴家人是郝先生在信中最经常提到的话题,每次读起来,我都会被他的爱心和耐心感动。这是一位充满活力的老人,他对生活的热爱深深感染了我。”贾真说。

在信中,郝佩里还向贾真传授了家庭幸福的秘诀:“不理解和吵架是每个婚姻的一部分,有时候我们同意可以有不同的意见,就像国家处理外交问题一样,但在我们的婚姻里,我们决定不管生活有多少风浪,都永远爱着对方,尊重对方。随着时间的推移,相爱在很多方面都会变得越来越容易。”

## 激励 郝佩里的一句话 让他坚持做公益

“十年,弹指一挥间。我们住在地球的对面,有着自己不同的故事,但可以分享我们的梦想,这些信显示出我们至少共同分享着一个梦想:对幸福的执着追求。”在《中美笔友十年书信80篇》的序言中,贾真这样写道。

2016年,为了纪念俩人的十年笔友之情,贾真提出将俩人的书信集集成书,这个提议得到了郝佩里的认可。于是,从联系出版社,到选稿、校对,再到正式印刷出版,贾真和妻子、女儿花费了一年多的时间,终于让他和郝佩里的梦想在今年9月实现。

回顾这段“忘年交”,贾真说,最让他感激的是郝佩里对他从事公益事业的鼓励和支持。

作为我国国际象棋公益组织“国象常青藤”洛阳地区的赛事总监,贾真2013年第一次在洛阳市图书馆开办国际象棋公益讲座,虽然当时只有一名听众,但他仍坚持讲了近两个小时。

“郝先生曾说帮助别人健康生活会更幸福,正是这句话让我有信心一直坚持做公益。”贾真说。

如今,让贾真自豪的是,通过公益讲座,数百名洛阳孩子喜欢上了国际象棋,有的还在全国大赛中取得佳绩。他希望明年可以带着他的国际象棋俱乐部的孩子们到郝先生的家乡查尔斯顿和当地的孩子来一场比赛。

“我和郝先生11年的笔友情,也算是中美友谊不断积累的一个缩影吧。”日前,贾真告诉《洛阳晚报》记者。

洛阳人谁还没有个能办事儿的朋友?  
掌上洛阳  
洛阳网微信 洛阳网微博 洛阳手机报 掌上洛阳 洛阳社区  
新媒体部 订号:007008 订号:107008 (12万高端用户) (30万精英用户) (60万本地用户)